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VELDWERK:

Het veldwerk heeft plaatsgevonden van 16 november t/m 30 november via 
verschillende Novio Research panels en een bestand met e-mailadressen van 
sportbestuurders.

ACHTERGROND - Steekproef

STEEKPROEFGROOTTE:

TOTAAL - N=194
Noc*nsf panel - n=105
CLUBDOEL - n=19
INFO bestand - N=69

METING:

Kwartaalmeting over de culturele activiteiten 
rondom sportverenigingen.
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conclusies
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Merendeel organiseert geen culturele activiteiten
Het merendeel van de sportclubs/organisaties (83%) vindt dat sport- en cultuurparticipatie in dezelfde accommodatie 
kunnen plaatsvinden. Het aanbod van culturele activiteiten bij sportverenigingen is echter wat lager: 31% (zowel 
structureel of incidenteel). Bestuurders die aangeven geen culturele activiteiten te organiseren hebben hier niet 
eerder aan gedacht. Om de cultuurparticipatie op clubs te vergroten is dan ook meer bekendheid nodig. Wanneer 
men er wel eerder bij heeft stil gestaan is er geen behoefte vanuit de leden of wil men zich primair richten op het zijn 
van een sportvereniging.

Behoefte vanuit de leden
Wanneer er wel culturele activiteiten georganiseerd worden komt dit vooral vanuit de leden en vrijwilligers. Het is dus 
goed om eerst op een meer individueel niveau meer aandacht te besteden aan cultuurparticipatie zodat hier meer 
draagvlak wordt gecreëerd. 

Weinig samenwerking
Activiteiten die zoal georganiseerd worden zijn feesten (disco- en dansavonden), bingo avonden en bbq’s. 
Verenigingen richten zich niet zozeer op een specifieke doelgroep maar op iedereen. Clubs zijn met het organiseren 
van de activiteiten erg op zichzelf: deze vinden namelijk in de meeste gevallen (75%) plaats in de eigen accommodatie. 
Ook wordt er weinig samengewerkt met andere partijen zoals gemeenten en cultuurorganisaties. Hier kan dus nog 
meer op worden ingespeeld vanuit de bond.
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Samenvatting
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Vinden er wel of geen culturele 
activiteiten plaats bij uw vereniging?

Vindt u dat sport- en cultuurparticipatie* in 
dezelfde accommodatie aangeboden 
kunnen worden?

Bestuurders vinden sport en cultuur goed samengaan

Ondanks dat 83% vindt dat sport- en cultuurparticipatie aangeboden kunnen worden 
binnen een club, vinden er slechts bij 31% van de sportclubs culturele activiteiten plaats.

*Bij cultuurparticipatie kunt u denken aan bijvoorbeeld schilderen, tekenen, pottenbakken, sieraden maken, wandkleden maken, muziek maken, zingen in een koor, spelen in een 
orkest of een bandje, meedoen aan een dansgroep, een gedicht schrijven, raps maken, fan art op internet, kunstzinnige foto’s of films maken. Dit zijn slechts voorbeelden het 
gaat om alle culturele activiteiten die uw vereniging uitvoert. 

9%

22%

69%

Ja, regelmatig/structureel

Ja, incidenteel

Nee

83%

17%

Ja

Nee,

want
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Belangrijkste redenen om wel culturele 
activiteiten te organiseren:

Heeft u er bewust voor gekozen om geen 
culturele/creatieve activiteiten te 
organiseren?

Het merendeel heeft er niet aan gedacht om culturele 
activiteiten te organiseren

Wanneer er wel culturele activiteiten zijn georganiseerd, kwam dit vooral vanuit leden 
zelf. 

51%

37%

29%

12%

10%

15%

Er waren vrijwilligers die

hier graag mee aan de

slag wilden

Er was concrete

behoefte vanuit leden

We zagen kansen voor

uitbreiding aanbod

vanuit de vereniging

We zijn gevraagd samen

te werken door de

culturele organisatie(s)

in onze omgeving

Wij zijn gestimuleerd

sport en cultuur te

verbinden (bijvoorbeeld

vanuit gemeente of…

Anders, namelijk

41%

59%

Ja

Nee, we hebben

er nooit aan

gedacht om dit

te organiseren

N=135 N=59 
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Waarom biedt uw vereniging, naast sportactiviteiten, geen culturele/creatieve 
activiteiten aan?

Ruimte en geld zijn geen redenen om geen culturele 
activiteiten te organiseren

Van de bestuurders die geen culturele activiteiten organiseren maar hier wel over na 
hebben gedacht, geeft het grootste gedeelte aan zich alleen op sport te willen richten. 
Ook zegt 22% dat hier geen behoefte aan is.

N=55

49%

22%
13%

7% 7% 4%

31%

Wij willen ons

alleen richten op

sportactiviteiten

Er is geen

draagvlak of

behoefte onder

leden

Er is wel

behoefte maar

we hebben hier

geen ruimte

We weten niet of

dit leeft onder de

leden

Er is wel

behoefte maar

er zijn geen

vrijwilligers die

zich hiervoor

willen inzetten

Er is wel

behoefte maar

er is geen geld

om culturele

activiteiten te

organiseren

Anders, namelijk

We hebben geen 
eigen accommodatie 

beschikbaar
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Wat voor soort activiteiten worden er georganiseerd?

Voor welke doelgroepen organiseert uw vereniging culturele activiteiten? 

Wanneer er wel activiteiten worden georganiseerd 
zijn deze meestal voor iedereen binnen de vereniging

Voorbeelden van activiteiten zijn bingo avonden, filmavonden, darten en feestjes.

61%

15% 14% 14%
8%

3% 3%

17%

Voor iedereen Voor de vrijwilligers Voor de jeugdteams Voor de senioren Voor niet spelende

maar wel betalende

leden

Voor buurtbewoners Voor ouders van

sportende jeugd

Anders, namelijk

N=59
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Waar worden deze activiteiten 
georganiseerd?

Hoe organiseert uw vereniging deze 
activiteiten?

Om culturele activiteiten te organiseren wordt er 
weinig samengewerkt met externe partijen
Zo werkt 86% niet samen met andere partijen zoals cultuurorganisaties/gemeente. Ook 
vinden de activiteiten vooral plaats op de eigen accommodatie.

5%

10%

14%

86%

Samen met de

gemeente

Anders, namelijk

Vanuit

samenwerking

met culturele

organisaties in

nabije omgeving

Op eigen

initiatief, met

eigen vrijwilligers

12%

27%

75%

Op locatie van

de cultuur

organisatie

Anders,

namelijk

Op de eigen

accodmodatie

N=59 N=59
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Wilt en/of kunt u het 
culturele/creatieve 
aanbod binnen uw 
vereniging nog verder 
uitbreiden?

Hoe worden deze extra activiteiten door de directe 
betrokkenen beoordeeld?

Culturele activiteiten worden door betrokkenen goed 
beoordeeld  

Bestuurders geven aan dat de activiteiten goed worden beoordeeld. Toch is 54% niet 
direct van plan om dit aanbod nog verder uit te breiden. Dit komt vooral doordat er geen 
vrijwilligers/geld/behoefte voor is.

N=59 N=59

36% 56% 5% 3%

Beoordeling

culturele

activiteiten

Zeer goed Goed Neutraal Weet ik niet

54%

46%

Ja, want

Nee, want

Binding, clubgevoel

Geen behoefte en mogelijkheden
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Overweegt u na aanleiding van deze 
vragenlijst om culturele/creatieve 
activiteiten te gaan organiseren voor 
uw vereniging?

In welke mate vindt u het interessant om 
eens na te denken over 
culturele/creatieve activiteiten in 
combinatie met uw sportactiviteiten (al 
dan niet op de eigen accommodatie)?

Het merendeel van de bestuurders gaat nu niet aan de 
slag met cultuurparticipatie
Slechts een klein deel (23%) vindt het interessant om in de toekomst wellicht ook 
culturele activiteiten te gaan organiseren.

N=135 N=135

3%

36%

61%

Ja

Misschien, ik ga het in ieder geval

voorleggen in de bestuursvergadering
Nee

6% 17% 36% 30% 11%

Heel interessant

Interessant

Neutraal

Niet interessant

Helemaal niet interessant
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appendix
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Vindt u dat sport- en 
cultuurparticipatie* in dezelfde 
accommodatie aangeboden kunnen 
worden?

Vindt u dat sport- en 
cultuurparticipatie* in dezelfde 
accommodatie aangeboden kunnen 
worden?

Bestuurders van teamsporten vinden in grotere mate 
dat er ook een cultuuraanbod kan zijn
Ook bestuurders van buitensporten vinden vaker dat sport en cultuur binnen een clubs 
gecombineerd kunnen worden.

N=135 N=135

83%

17%

91%

9%

75%

25%

Ja

Nee,

want

Binnensport Buitensport Beiden

84%

16%

93%

7%

75%

25%

Ja

Nee,

want

Individueel Teamsport Beiden
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Vinden er wel of geen culturele 
activiteiten plaats bij uw vereniging?

Vinden er wel of geen culturele 
activiteiten plaats bij uw vereniging?

Bij teamsporten worden er vaker culturele 
activiteiten georganiseerd

Tussen binnen- en buitensporten zit er geen verschil in het aantal verenigingen dat 
culturele activiteiten organiseert.

N=135 N=135

12%

2%

86%

22%

17%

62%

28%

7%

65%

Ja, incidenteel

Ja,

regelmatig/stru

ctureel

Nee

Individueel Teamsport Beiden

23%

4%

73%

22%

11%

68%

20%

12%

68%

Ja,

incidenteel

Ja,

regelmatig/

structureel

Nee

Binnensport Buitensport Beiden




